

Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

50 (108)

Воскресенье

22 Июня

1947 года

Год издания XIII

Цена 15 коп.

Товарищи колхозники и колхозницы!
Хорошо подготовимся к сенокосной уборке и начнем ее организованно. Заготовим больше кормов!

В кратчайший срок завершить подготовку к сенокосу

В письме товарищу Сталину колхозники нашего района взяли обязательство — увеличить в этом году поголовье лошадей на 65 голов, крупного рогатого скота на 30 проц., овец на 23 проц., свиней на 30 голов. Взятые обязательства и по повышению продуктивности животноводства. Выполнить эти обязательства можно лишь при том условии, если в каждом колхозе будет создана прочная кормовая база — основа развития продуктивности животноводства.

Колхозам района предстоит скосить и убрать 4007 гектаров и заготовить 3600 тонн сена, засилосовать 900 тонн.

Сроки начала сенокоса недалеки, но между тем во многих колхозах района подготовка идет медленно. Из 17 сенокосилок отремонтировано только 9. А сенокосилками в этом году надо косить 400 гектаров. Задача нелегкая. Если в прошлом году бесперебойно работали 2 сенокосилки, то в этом году нужна бесперебойная работа всех 17 сенокосилок. С ремонтом машин медлить нельзя.

Председатели колхозов не учитывают прошлогодних ошибок, когда сенокосилками нельзя было косить из-за того, что луга не были очищены. Эта работа в этом году проведена только на 20 гектарах при плане 500 гектаров.

Отдел сельского хозяйства райсовета до сего времени еще не приступил к подготовке машинистов. Сейчас надо немедленно ни одного часу вести ремонт сенокосилок с таким расчетом, чтобы использовать их с полной нагрузкой с

первого дня сенокосной уборки, выделить специальные бригады для очистки лугов. Для обучения машинистов надо привлечь мастеров этого дела т.т. Лучкина, Баранова из колхоза „Новая жизнь“ и Медведева из колхоза им. Калинина.

Кроме этого, в ручную надо скосить и убрать 3600 гектаров. Для этого потребуется свыше 400 кос, а такого количества кос в колхозах нет и председатели колхозов и отдел сельского хозяйства не знают где это недостающее количество приобрести или изготовить.

Наряду с материальной подготовкой, надо сейчас детально продумать, как правильно организовать труд колхозников на сенокосе. Каждый колхоз должен иметь рабочий план проведения сенокосной уборки и силосования, довести задание до каждого косца и уборщика, с всемерным применением индивидуальной и мелкогрупповой сдельщины. В поход за корма должны выступить животноводы, кладовщики, счетоводы колхозов. За ними надо закрепить отдельные сенокосные участки.

Первичные парторганизации, комсомольцы и агитаторы села должны детально ознакомить колхозников с порядком оплаты труда на сенокосе.

Интересы развития животноводства требуют, чтобы сенокос был развернут полным ходом с первого дня начала работ и завершен полностью до массовой уборки хлеба.

Скосить травы во время, заготовить лучшее сено — первейшая обязанность каждого колхоза.

СВОДКА

О ходе поѣма паров в колхозах района на 20 июня 1947 года. (В гектарах).

Сельсоветы	План	Выполнено	Проц.
1. Шокшинский	68,40	7,30	10,7
2. Вехручейский	25,00	7,00	28,0
3. Б-Шелтозерский	54,73	17,93	32,7
4. Г-Шелтозерский	78,80	11,80	14,9
5. М-Сельгский	36,00	4,76	13,2
6. Рыборецкий	108,80	24,77	22,7
7. Каскесручейский	28,00	12,84	45,9
Итого по району	400,73	86,4	21,1

БУДЕМ СОРЕВНОВАТЬСЯ ТОВАРИЩИ МАШИНОВЕДЫ

Обязательство машиниста колхоза „Новая жизнь“ товарища Баранова

В прошлом году я работал кладовщиком колхоза, в то же время работал на одноконной косилке и выкосил 50 гектаров лугов и 40 гектаров зерновых.

В этом году я буду работать только на сенокосилке, машину хорошо подготовил.

Мое обязательство — выкосить 150 гектаров лугов и 50 гектаров зерновых, выкашивать ежедневно до 5 гектаров.

Вызываю на соревнование лучшего машиниста района Лучкина Семена Ивановича. Он в прошлом году выкосил 150 гектаров, а в этом году он взял обязательство — выкосить 200 гектаров.

Будем же соревноваться за сроки выполнения взятого обязательства и за лучшее качество работ.

Товарищи машинисты района! Шире развернем соревнование на сенокосной уборке, заготовим больше кормов!

А. Баранов

ГОТОВЯТСЯ К СЕНОКОСУ

Наряду с обработкой паров колхозы: имени Крупской и „Охотник“ деятельно готовятся к сенокосной уборке. В колхозе „Охотник“ сенокосилка приведена в полную исправность. Колхозы сейчас готовят мелкий сенокосный инвентарь: косы, грабли.

А. Лутохича.

Усилить сдачу молока государству

Большинство колхозов района своевременно выполняют свои обязательства перед государством по молокопоставкам. Но наряду с такими колхозами, есть колхозы, которые затягивают сдачу молока государству.

Колхозы: имени Кирова, „Труженик“, имени Молотова и „Согласие“ годового плана молокопоставок выполнили только на 20 процентов. Особенно плохо сдает молоко колхоз „Согласие“, где из 2600 литров сдано на 10 июня только 200.

Председателям этих колхозов нужно принять все меры, чтобы выполнить план молокопоставок к 7 ноября.

В. Клевин.

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ НОВОГО ЗАЙМА

Второй государственный заем размещен с блестящим успехом. Подписка на заем проходила в обстановке огромного политического и трудового подъема нашего народа. Намеченная сумма к реализации займа превышена во всех сельсоветах и в целом по району.

Многие колхозники подписались на крупные суммы и сразу же оплатили наличными. Так, например, председатель колхоза имени Тельмана, Горно-Шелтозерского сельсовета тов. Хабулев И. В. внес сразу наличными всю сумму подписки, рядовые колхозники этого сельсовета Кемлякова М.И., Севястьянова П.И. и многие другие сразу оплатили всю сумму подписки наличными.

Однако первые успехи но-

вого займа не закрепляются сейчас. И в ряде сельских Советов сбор займовских взносов идет неудовлетворительно. В Бережно-Шелтозерском сельсовете за полтора месяца поступило денег только 10 процентов ко всей сумме подписки, а в Рыборецком только 9 процентов.

Надо широко развернуть агитационно-массовую работу среди подписчиков и обеспечить поступление в бюджет всей суммы подписки — такова задача всех уполномоченных по сбору займа, комсодов и всего финансового актива района. В стороне от этого дела не должны стоять коммунисты и комсомольцы села.

С. Малинин,

заведующий райфо.

По нашей республике

РЫБАКИ КАРЕЛИИ ДЕЛОМ ОТВЕЧАЮТ НА ПРИЗЫВ О ДОСРОЧНОМ ЗАВЕРШЕНИИ ГОДОВОГО ПЛАНА

Центральный Комитет компартии республики обратился ко всем рыбакам, рыбацким работникам рыбной промышленности республики с призывом — досрочно завершить выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки, выловить каждым рыбаком в среднем за сезон не менее 700 пудов рыбы.

Это обращение нашло горячую поддержку среди рыбаков. Так, рыбацкие звенья т.т. И. Фей-

лова и М. Югарова, промышленяющие в Баренцовом море ежедневно задания перевыполняют в полтора — два раза. Рыбаки колхоза „12 годовщина Октября“ на 15 дней раньше срока выполнили план второго квартала и ловят рыбу сверх плана. Бригада рыбаков тов. Макарова (Сямозерский рыбпункт) при декадном плане одна тысяча килограммов выловила 1250 килограммов.

Кинофильм „Советская Карелия“

Съемочная бригада Московской ордена Красного Знамени студии документальных фильмов, под руководством заслуженного деятеля искусств режиссера тов. Гурова, приступила к съемкам полнометражного документального фильма „Советская Карелия“.

Новый кинофильм выйдет

на экраны к 30-ой годовщине Великой Октябрьской революции. В нем будут засняты лесная промышленность, целлюлозно-бумажные предприятия, Беломорско-Балтийский канал имени Сталина, знатные люди республики. Широко будет показана культурная жизнь.

НОВЫЕ КОЛХОЗНЫЕ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

16 июня в колхозе имени Кирова, района Калевалы, состоялся торжественный пуск новой электростанции мощностью 25 киловатт. С пуском станции электрическое освещение получили дома колхозников, сельсовет, правление колхоза, клуб, колхозные дворы.

Строительство нескольких электростанций ведется в

Беломорском районе. На Сумской гидроэлектростанции производится установка турбины и монтажные работы. В июле Сумская электростанция мощностью 100 киловатт вступит в строй. Строятся колхозные электростанции на реках Вирма, Колежма.

(КарелфинТАГ).

Предприятия местной промышленности должны работать лучше

Рост производства предметов массового потребления, улучшение материального обеспечения нашего народа является одной из основных задач новой сталинской пятилетки.

Партия и правительство предоставили большие преимущества предприятиям местной и кооперативной промышленности для использования всех возможностей по увеличению производства промышленных и продовольственных товаров из местных сырьевых ресурсов.

Поэтому производственная программа на этот год предприятиям нашего района установлена значительно больше, чем в прошлом году. Выполнение этой программы требует исключительной четкости и оперативности в работе со стороны руководителей предприятий. Требуется коренное улучшение работы всех предприятий района.

Однако, систематическое невыполнение производственных планов говорит о том, что предприятия нашего района, как артели, так и райпромкомбинат работают крайне плохо. Установленное задание на 1947 год за пять месяцев работы, они выполнили в целом только на 24,2 процента, а артель инвалидов на 20 процентов, лесохимартель—19,4 процента и райпромкомбинат—16 процентов.

Это ставит под угрозу срыва выполнение годового

плана.

Объяснение руководителями предприятий невыполнения производственной программы недостатком рабочей силы и плохим снабжением материалами за счет централизованных фондов не соответствует фактической реальности. Средняя обеспеченность рабочей силой предприятий за 5 месяцев, за исключением райпромкомбината, составила 92,5 процента. Предприятия были материалами обеспечены в основном полностью, но производственный план выполнялся плохо, не только за счет централизованных материальных фондов, но и за счет местных сырьевых ресурсов. Основная масса рабочих не выполняет дневных норм выработки. Так, например, разнопромартель за 5 месяцев выполнила производственную программу на 28,6 процента, а среднее выполнение дневной нормы рабочим составило только 67,9 процента. Особенно низкую производительность труда дают рабочие райпромкомбината.

Предприятия местной промышленности плохо используют местные сырьевые ресурсы, производство которых не требует особого труда, как например изготовление бондарной посуды, дровней, штукатурной и кровельной драпок.

В райпромкомбинате можно бы организовать производство телег для колхозов, но директор тов. Шадринов никак не может раз-

решить проблемы заготовки нескольких кубометров березы. Не принимает также мер для производства точил и брусков для колхозов. До войны этот вид продукции из вехручейского камня был широко известен за пределами района. Не по назначению в райпромкомбинате используются рабочие—мастера, окончившие годичные профтехшколы. Нет достаточного количества инструментов, часть которых можно изготовить в собственной кузнице.

Шокшинская лесохимартель, призванная выпускать лесохимическую продукцию, совершенно не обеспечивает район такими товарами, как: смола, деготь, телажная мазь и т.д. Плохо артель справляется и с пошивом обуви. Из 130 головок изготовлено для колхозников только 30 пар. В прошлом году артель должна была сдать в эксплуатацию шпалорезную установку, но она и до сих пор не работает, хотя артель терпит исключительную нужду в пиломатериалах.

Дальше разговоров не идет дело с освоением производства изделий из лозы у товарища Гуюсова—председателя правления артели инвалидов. И если тов. Гуюсов не примет реальных мер к подготовке кадров для этой отрасли, то производство изделий из лозы упадет, так как в районе остался единственный мастер—старичек.

Хорошие гончарные изделия выпускает разнопромартель, но райпотребсоюз плохо ими снабжает магазины.

Невыполнение производственной программы, отсутствие хозрасчета и надлежащей борьбы за снижение себестоимости продукции, обусловили не рентабельную работу предприятий. Все предприятия терпят убыток от своей работы.

Руководители предприятий не ведут достаточной борьбы за качество выпускаемых изделий. Предприятия продолжают работать по-старинке, а их руководители не делают для себя выводов, что такой стиль работы недопустим в условиях выполнения задач четвертой сталинской пятилетки.

Обеспечение выполнения плана 1947 года невыполнимо без хорошо поставленной массово-политической работы среди рабочих артелей и предприятий местной промышленности, без широкого развертывания социалистического соревнования, без увеличения производительности труда. Руководители предприятий должны бороться за качество выпускаемых изделий, строго соблюдая ассортимент выпуска изделий и принимать все меры, чтобы выполнить свои производственные задания к 7 ноября 1947 года.

М. Бутылкин.

А. Кирилл.



Работница совхоза имени Цюрупы, Башкирской АССР, комсомолка Валентина Кондрова. В 1946 году она вырастила на одном гектаре 235 центнеров картофеля сорта „лорх“, втрое выполнив план.

Фото Л. Якубова. Прессклише ТАСС

ВЕДУТ ПРОПОЛКУ ЯРОВЫХ

Колхозы имени Тельмана и „1 мая“, Горно-Шелтозерского сельсовета начали прополку яровых зерновых культур. В обоих колхозах активное участие в этой работе принимают учащиеся старших классов и дети подростки.

Международный обзор

В Венгрии несколько месяцев назад был раскрыт реакционный заговор. Участники фашистских организаций „Венгерская общность“ и „Комитет семи“ готовили свержение законно избранного республиканского правительства и восстановления диктаторского режима Хорти, вовлекшего венгерский народ в преступную войну на стороне Гитлера.

Некоторые участники заговора, еще не разоблаченные и занимавшие высокие посты, в последнее время, вида успешный ход следствия, решили скрыться. В их числе оказался премьер-министр Надь Ференц. Уехав в „отпуск“ в Швейцарию, он отказался вернуться в Венгрию, хотя правительство в связи с некоторыми показаниями заговорщиков и вызывало его для дачи объяснений.

Президент назначил нового премьер-министра, члена той же партии мелких сельских хозяев. Партийный состав кабинета остался неизменным и правительство получило доверие Национального собрания.

Таким образом все тре-

бования конституции были соблюдены.

Венгерская демократия оказалась настолько прочной, что как заявил новый глава правительства Диньеш Лайош, даже такой кризис „не мог нарушить нормального хода жизни и производства. Мир и порядок господствует не только в столице, но и в провинции“.

Однако в английской и американской печати, в английском парламенте, на официальных пресс-конференциях ведется странная кампания по поводу „вмешательства советских оккупационных властей“, давления на Венгрию и т. д.

Официальные лица и журналисты, не замечая вооруженного вмешательства, осуществляемого в Китае или Греции, усмотрели „вмешательство“ и „угрозу демократии“ в тщательном ведении следствия по делу фашистских заговорщиков в Венгрии. Бывший министр иностранных дел Англии Иден усмотрел в перестройке венгерского кабинета даже нарушение решений Ялтинской конференции.

Между тем ялтинские

решения требовали установления в европейских странах такого порядка, который позволит народам „уничтожить последние следы нацизма и фашизма и создать демократические учреждения по их собственному выбору“.

9 июня английский посол в СССР по посещении тов. В. М. Молотова хотел взять под сомнение свободный характер изменений в составе правительства Венгрии, произведенных конституционным порядком. Сделанное послом предложение, как говорится в сообщении Информбюро Министерства Иностранных Дел СССР, „не может означать ничего другого, как новую попытку вмешательства во внутренние дела Венгрии, и должно рассматриваться, как стремление навязать Венгрии волю некоторых иностранных правительств“.

Генеральная Ассамблея организации Объединенных наций на своей сессии в Нью-Йорке, в конце минувшего года, осуждая фашистский режим в Испании, приняла рекомендацию об отзыве послов и посланников из Мадрида. Хотя делегация Советского Сою-

за и считала эту меру не достаточной, но все же если бы другие великие державы последовательно осуществляли этот политический курс, он мог бы действовать на устранение диктатуры Франко.

Однако Англия и США, несмотря на осуждение этого фашистского режима, продолжали расширять и укреплять свои отношения с Франко. Английский вывоз в Испанию в 1946 году утроился по сравнению с 1938 годом. Англия заключила с Испанией выгодное для Испании соглашение об обменном курсе английских и испанских денег.

По сообщениям печати Соединенные Штаты Америки продают Испании оружие, радиооборудование и т. д.

Сейчас, по опубликованным данным, в США идут переговоры о предоставлении Испании займа. Печать называет сумму займа—200 млн. долларов.

Английский бюллетень „Спэнш Ньюс лентер“ пишет, что Англия „теперь открыто поддерживает фашистский режим генерала Франко“. Финансовое соглашение, заключенное Англией, было, по мнению автора статьи, английской по-

мощью, оказанной в тот момент, когда „Франко находился накануне падения“.

Печать сообщает, что в последнее время франкистские власти чувствуют себя увереннее. В Испании подготовлен закон, определяющий преемственность власти, идет волна репрессий с помощью которых устраняются наиболее активные противники фашистского режима.

Все это является результатом распространения на Испанию американской политики „помощи“, уже примененной в Греции и Турции. Английская консервативная газета, „Обсервер“ пишет, что покровительство, оказываемое Испании, „объясняется географическим значением, которое Испания приобрела в свете новой политики Америки в отношении Греции и Турции“.

Так политика, провозглашенная Трумэнном, якобы в защиту демократии, на практике превращается в поддержку наиболее реакционных режимов.

В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор В. ЛИСИН.